



維護不當釀湖北「電梯吃人」

去年售出近九千台 多省緊急排查

香港文匯報訊（記者 何芯、彭斌，實習記者 吳永恆 湖北、江蘇報道）湖北荆州市安監局局長陳觀鑫前日晚稱，湖北荆州「吃人電梯」事故屬安全生產責任事故。涉事電梯生產廠家蘇州申龍電梯股份有限公司（以下簡稱「申龍電梯」）的IPO申報於今年7月初通過證監會審核，其提交材料顯示2014年銷售電梯整機產品合計8,861台，目前湖北、廣東等地均開始緊急排查其產品存在的風險。昨日，江蘇蘇州吳江區宣傳部門透露，經過電梯廠家和荆州當地安監部門的共同檢測，已經確認事故是商場維修保養不當釀成慘劇。

據了解，26日上午10時10分，湖北荆州某商場，一名年輕媽媽帶幼子通過扶手電梯上樓。在快接近扶手電梯頂部時，其腳下的踏板突然翻開，媽媽在跌進扶梯內部之前將幼子托起，自己卻捲入扶手電梯身亡。陳觀鑫稱，發生事故5分鐘前，商場工作人員發現扶手電梯蓋板有鬆動起現象，但並未採取停梯檢修等應急措施，導致受害者踏在已鬆動起起的蓋板最末端時蓋板發生翻轉，墜入扶手電梯內部身亡。該事故屬安全生產責任事故。

事發前5分鐘曾發現蓋板鬆動

據初步分析，事故發生原因為前沿板與蓋板連接鬆動。導致連接鬆動的原因有待進一步從結構、材料和維修保養等方面進行調查和分析。對於扶手電梯為何沒有及時停止運轉等問題，陳觀鑫稱還有待進一步調查。

武漢停用同款產品

7月28日，湖北、廣東省質量技術監督局先後發出



■扶手電梯為最常見公共設施，安全性尤為重要。

緊急通知，要求排查涉事同款扶手電梯安全風險。湖北省質監局要求，該省各地暫停使用申龍自動扶梯，並進行全面自查，重點檢查自動扶梯制動功能是否正常、自動扶梯前沿板與蓋板是否緊密連接等，排查情況當地質監部門備案，待事故調查出結論，並落實相應整改措施確認隱患消除後方可投入使用。據悉，僅武漢市就發現事故同款扶手電梯128台，目前已經全部暫停使用。

湖北省質監局指，要求全省排查事故同款扶手電梯係該類事故發生應急處理慣例。該局一位負責人表示，湖北省暫停使用涉事同款扶手電梯並不影響事故

內地近期扶手電梯「吃人」事件簿

2015年7月27日 廣西梧州市太陽廣場內，一位一歲幼童被扶手電梯捲入，造成左手臂重傷。

2015年7月26日 湖北荆州安良百貨內，一對母子踏上扶手電梯時突然發生墜陷，母落入扶手電梯喪命。

2015年7月26日 北京市朝陽區頤提港商場內，一名6歲男童左腳被卡在扶手電梯縫隙內受傷。

資料圖片

定性。在技術結果沒有出來前，事故係單體事故還是通用事故，質監局會採取全面排查所有同款扶手電梯的措施，以防範風險。

昨日下午，記者通過蘇州吳江區宣傳部門了解到，經過扶手電梯廠家和荆州當地安監部門的共同檢測，已經確認這次事故與扶手電梯質量無關，是商場維修保養不當導致慘劇。

據武漢當地媒體報道，「吃人」扶手電梯事故發生並未引起當地居民警惕，多數市民乘扶手電梯不扶扶手，有年輕父母允許四五歲小孩邊乘扶手電梯邊看iPad。

豬肉價漲幅大 惹通脹憂慮



■近期豬肉價格漲幅較大。圖為內地市民正在購買豬肉。

香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報道）商務部28日發佈監測數據顯示，上周（7月20日至26日）內地36個大中城市食用農產品市場價格小幅上漲，其中豬肉價格漲幅較大，上漲2.4%，而流通環節生產資料價格繼續回落。豬肉歷來是物價水平的晴雨表，近期其價格的持續攀升引發市場對通脹的擔憂。

數據顯示，上周，食用農產品價格中，肉類價格有所上漲，其中豬肉、羊肉價格分別上漲2.4%和0.3%，牛肉價格與前一周持平。

通脹回升幅度或有限

據悉，從3月末至7月中下旬，主要城市豬肉平均

價環比漲幅已達30%以上，創下3年內新高。

光大證券首席經濟學家徐高對此分析指出，目前豬價的上升尚不構成通脹威脅。他認為，豬肉價格上漲一方面是由於季節性因素，另一方面來自供給大幅下降。當前餐飲消費等需求端回升幅度有限，其它肉類價格持續下降，豬肉價格或難以出現2011年大幅上行局面。因此，豬肉價格上行可能推動通脹在下半年有所回升，但難以改變總體需求疲弱下的弱勢格局，通脹回升幅度或較為有限。

在生產資料價格方面，上周，有色金屬價格比前一周下降2.2%，橡膠、化肥、鋼鐵價格分別小幅下降0.9%、0.2%、0.1%，煤炭價格、基礎化學原料價格則基本持平。

穗老人院首設「失獨養老專區」

香港文匯報訊（記者 師誠 廣州報道）廣州首個「失獨養老專區」近日開始試運行，凡是符合條件的失獨老人（獨生子女亡故的老人，編者注），可通過登錄評估輪候平台，申請優先通道，輪候入住市老人院「愛心家園」。

「愛心家園」針對失獨老人的身心特點進行人性化設計，採用國際及香港先進的「全人」服務體系和個人照顧機制，專門設置了社工面談室、團體諮詢室和多功能禮堂等功能室，派駐健康顧問、駐區社工、康復訓練師等，營造向上的環境，調動失獨老人內心積極的情緒。

「愛心家園」位於老人院廣州慈心大樓的五樓，目前計劃開放25個房間、50個床位，接受失獨老人入住。至於具體費用，比照《廣州市老人院收費標準》，每月2,000至3,000元不等。不過有社工認為，老人院為失獨老人開闢了專區，失獨老人可能會接受不了：一方面出於對養老院環境的考慮，另一方面「看到其他老人有子女來探望，他們感覺會受到精神刺激」。

據「愛心家園」社工常廣財介紹，大部分失獨老人生活自理有困難，心理也較為敏感，情緒上有困擾，不願意與別人交往，容易受到節日慶祝等外來

因素的刺激。「我們鼓勵失獨老人和其他老人群體一起參與和互動，而不是搞特殊。」常廣財稱，在提供服務和環境設置方面，失獨老人所享有的與普通老人並無二致。

調查指僅兩成能接受

根據統計，截至2014年，廣州戶籍失獨人員逾2,300人，其中60周歲及以上的失獨老人近1,400人。而根據廣州市衛計委對廣州失獨老人的調查顯示，有意願入住失獨養老院的僅為260人。



■一位老人在參觀廣州市老人院慈心樓失獨養老專區

神州快訊

李錦斌當選安徽省長



■李錦斌。

網上圖片

香港文匯報訊（記者 張玲 傑 合肥報道）安徽省第十二屆人民代表大會第五次全體會議28日下午在合肥召開。會議選舉省委書記王學軍為安徽省第十二屆人民代表大會常務委員會主任，李錦斌為安徽省人民政府省長。

李錦斌是四川成都人，今年57歲，歷任吉林、陝西、安徽三省多職，曾任遼源市委書記、吉林省副省長等職。2007年首次跨省履新，任陝西省委常委、組織部長。2013年履新安徽，擔任安徽省委副書記、省委黨校校長。

河北書記周本順被免職

香港文匯報訊 據新華網報道，據中央組織部有關負責人證實，河北省委書記、省人大常委會主任周本順涉嫌嚴重違紀違法，中央已決定免去其領導職務，現正在按程序辦理。

官方24日宣佈周本順遭到調查。根據官方簡歷，周本順生於1953年2月，湖南澧浦人，1971年9月加入中國共產黨，1975年12月參加工作，武漢大學法學院憲法與行政法學專業畢業，在職研究生學歷，法學博士學位，管理學博士學位，經濟師。

2003年底起，周本順到中央政法委工作，任中央政法委員會副秘書長五年，2008年至2013年任中央政法委員會委員、秘書長一職。

合肥政協副主席自縊亡

香港文匯報訊 據新華社報道，安徽合肥市有關方面披露，合肥市政協副主席滿銘安於昨晨被發現死在當地一小區內自縊身亡。

昨晨7時許，合肥警方接電話報警稱，該市松林路與石門路交口某小區住宅樓頂層有人自縊身亡。接警後，警方迅速趕到現場，隨後趕到的120救護人員確認自縊者已死亡。經警方現場勘驗、調查，死者滿某某，男，60歲。警方初步調查死者係自縊身亡。

據了解，死者為合肥市政協副主席滿銘安，此前曾擔任合肥市人民檢察院黨組書記、檢察長近十年。

內地售三星手機預裝應用將可卸載

香港文匯報訊（記者 胡璋燦 上海報道）上海市消保委起訴三星、歐珀兩間公司手機預裝軟件公益訴訟案有新進展。天津三星通信技術有限公司昨日向公眾作出承諾，將提供新版本的手機預裝應用，即除基本應用以外的預裝應用都將可以卸載，可卸載數量超過預裝總數的一半。

在上海市消保委舉行的手機預裝軟件公益訴訟情況通報會上，三星大中華區互聯網應用與服務中心副總裁陳立人表示，8月1日起，消費者可到三星售後服務中心下載相應版本。三星還承諾，在未來新品中，除基本實現硬件固有功能、為實現操作系統設置和穩定運行以及為其它應用提供調用支持的平台應用之外的預裝應用，消費者都可自行卸載。

廣州查近兩萬件假冒日化品



■廣州海關查獲大量假冒日化用品。

廣州海關供圖

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）廣州海關近日在一單申報出口貨物中，查獲涉嫌侵犯凡士林、多芬、花王等多個商標權的潤膚露、沐浴乳等日化用品1.8萬餘件，案值近47.8萬元。這是開展「中國製造海外形象維護「清風」行動」以來廣州海關查獲的案值最大的涉嫌侵犯知識產權案件。

據悉，為嚴厲打擊出口侵權假冒商品違法行為，維護正常進出口貿易秩序，全國打擊侵犯知識產權和製售假冒偽劣商品工作領導小組決定開展「中國製造海外形象維護「清風」行動」。廣州海關自今年6月開展「清風」行動以來，已查獲侵犯知識產權案件14宗，涉及侵權貨物24.67萬件，涉案貨物價值92.08萬元，主要涉及服裝、鞋、包、蚊香、手機及其配件、小電器等出口商品。

深圳消毒餐飲具合格率逾九成

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報道）深圳市衛生監督局近年來堅持對餐飲具集中消毒行業實施密監管，嚴格執行「整治有重點，抽檢有追蹤，規範有量化，聯動有通報」四項基本管理體系。根據深圳衛監局昨日通報，在全市34家持有營業執照（經營範圍含餐具清洗消毒）且正常開展生產的餐飲具集中消毒單位中，整體合格率達97.01%，共5家消毒餐飲具不合格。這與前三年平均合格率95.2%相比，有了較明顯的進步。

深圳衛監局表示，本次檢驗項目為感官、餘氯、大腸菌群、致病菌三項（金黃色葡萄球菌、沙門氏菌、志賀氏菌）和烷基（苯）磺酸鈉，共抽檢餐（飲）具535份，其中合格519件，合格率为97.01%；不合格16件，不合格率为2.99%，不合格項目是大腸菌群。已責令檢測結果不合格單位立即整改，並依法對其實施行政處罰。

據悉，2015年上半年，深圳衛生監督部門共計出動了餐飲具集中消毒單位專項監督執法211人次，34間正常生產單位的整體合格率達到97.01%，與前三年平均合格率95.2%相比，有了較明顯的進步。

除日常監督外，還會開展監督抽檢、突擊檢查、量化評級和回訪追蹤等。